



今年像阮氏早餐店这样的示范早餐店全市将推出300家。记者 许天长 摄

南站交通枢纽今年10月前建成 公交线路将调整 线路更加合理

□记者 吴明京

关键词：南站交通枢纽、周边道路通行

市民期盼：去年底，开车来往火车站接送客人的市民，惊喜地发现南广场地下停车场投入使用了。这一变化在微信圈里就“红火”了好几天。

市民对南站格外关注，因为整个南站交通枢纽工程包括了火车站、轨道交通2号线和4号线车站、南广场、北广场、公交站、出租车和社会车辆停车场及配套市政道路、设施等。眼下，火车站、南广场以及南广场公交站、出租车和社会停车场均已经投入使用。今年最大的看点当然是南站交通枢纽计划于10月前建成。

最新进展：今年，这片区域的第一个好消息就是：新汽车南站要建成，现在位于海曙鄞奉路的汽车南站临时站要回迁。

目前整个新汽车南站已经在外墙装修，很大可能在春运前就启用。一旦启用意味着南站交通枢纽南广场部分基本建成。汽车南站回迁和火车站集中在一起，这将大大方便春运期间要换乘的市民。整个车站占地面积和原来的汽车南站一样大，硬件设施不会输给原来。

不过，汽车南站一旦回迁，因为夏禹路还没建成，新汽车南站车辆进出站必须借用永达路下穿隧道绕道鄞奉路再绕道环城西路进出，这就导致该隧道很有可能成为新汽车南站进出车辆的专用。

更多变化：今年4月，届时北广场的土建将全部做完，北广场的轮廓就会整个出现在全宁波市民面前。

对于市民来说，最大的利好很可能是南站西路、长春路、共青路部分路段的交通管制将取消。当然，具体时间，还请等交警部门的发布。

承担着南站南北广场及配套道路建设的海曙区南站建设指挥部相关负责人说，北广场原计划在年底前完成，如今计划提前，力争在10月前完成。

北广场一旦建成，意味着南站交通枢纽工程全部建成。北广场一旦建成，公交线路将调整，线路将更加合理。

最后一个好消息应该发生在10月到年底间。轨道交通2号线一期开通，它经过机场和车站，2号线一期火车站已经建成，连4号线一期的火车站也顺带建成，一旦开通，对于火车出行的市民来说可就方便了，比如去趟杭州，“宁波地铁+杭甬高铁+杭州地铁”的模式，比自家开车可省时省力不少。



南站交通枢纽施工现场。记者 龚国荣 摄

多家医院改扩建项目将完工 高新区年中迎来首家综合性医院

□记者 林诗舟

关键词：李惠利医院东部院区（年中）、市妇儿医院儿科大楼项目（年底）、市一院原医疗用房改扩建项目（6月）

市民期盼：“今年总算要正式启用了。从医院打地基到盖楼再到结顶，我们就一直盼着这一天。”住在高新区明辰紫月的邬大妈，每次路过李惠利医院东部院区项目建设工地时，总会忍不住多看几眼。目前高新区还没有综合性医院，邬大妈和老伴想到大医院看病，去最近的市第六医院，步行加乘公交，路上时间起码半小时。而她家刚怀孕不久的外孙女，今年也可以就近在这新医院里待产了。

最新进展：元旦前夕，记者再次走访了位于高新区江南公路与院士路路口的李惠利医院东部院区项目工地。这项市政府“十二五”规划的重点建设工程，总投资达9.3亿元，占地面积80亩，由一幢12层的医疗综合楼、一幢12层的辅楼组成，不仅总建筑面积达16.47万平方米，约是本部院区的2倍，而且还新增了产科病区和儿科病区。预计启用后该院一共可提供床位1200张。

从施工现场来看，目前该项目的综合楼和辅楼均已结顶，外立面幕墙也已基本完工。工人们正在忙着进行大楼内部装修、大型暖通设备的安装，以及排污、管道、绿化等外围的市政工程建设。驻扎在项目工地上的李惠利医院基建科主任徐炜烽告诉记者，目前他们也正在努力赶工，争取今年4月底前通过工程验收条件并进行最后的调试和完善，预计今年年中投入运营。

届时，高新区公共卫生综合服务中心将落户在院区内。这是一幢连着辅楼的相对独立的三层用房，占地约3000平方米，集合了妇幼保健、疾控管理、婚检计生、体检监测等多项功能。高新区核心区域的7万左右常住人口，今年都将体验到这种一站式服务。

更多变化：除了李惠利医院东部院区今年将投入使用外，去年已经启用的市妇儿医院北部院区今年还将陆续增加床位开放数。此外，还有不少医院的改扩建项目今年也将陆续完工。

市康宁医院门诊医技楼和部分住院楼项目（市康宁医院改扩建工程一期项目）目前已完成项目主体结构结顶，预计在今年8月完成竣工验收，并于下半年投入使用。市一院原医疗用房改扩建项目中，绣山医学楼（门诊部）去年已全部投入使用，目前刚华住院楼已完成外部扩建部分的结构施工，并开始进行内部改建，预计今年6月份可部分启用。市妇儿医院儿科大楼项目，目前已完成地下和地上结构工程，进入室内外装修和设备安装阶段，预计今年年底前也可竣工投入使用。

此外，市中心血站等公共卫生机构迁建项目、市急救中心迁建项目、市病理诊断中心新建项目，今年年初也均可投入使用。而市二院永丰北路院区建设工程项目、宁波杭州湾新区医院建设项目也都在紧锣密鼓地展开。

公共自行车网点更多 坐公交出行也更快了

□记者 林诗舟 通讯员 方新年

关键词：公共自行车 公交专用道

市民期盼：我市的公共自行车项目自2013年9月推出已经有一年多了，家住高新区梅江北苑的高大伯，眼瞅着公共自行车网点越来越多，心里期盼着何时自己家门口也能增设一个，解决平日里到菜场或是到车站的最后一公里出行问题。今年，他可以如愿了。

最新进展：记者了解到，去年建设的200个公共自行车网点中就包括高新区和保税区各12个网点，就此填补了这两个区域的骑行空白，也使我市的公共自行车网点，由市六区延伸到市八区。而今年，我市还将力争提前完成2016年、2017年建设任务，新建及扩容公共自行车网点360个，投放公共自行车9000辆，将网点进一步向郊区延伸，覆盖海曙区机场路以西、江北区环城西路以北、高新区梅墟等区域，同时还将网点扩展至轨道交通2号线一期沿线。此外还将通过查漏补缺，加密网点布局，核心区重点区块网点间距控制在300米之内。到今年年底，我市将拥有近1200个公共自行车标准网点，3万辆公共自行车，基本形成点多面广、大小并举，统散结合、疏密有致，衔接公交、取用方便，设施美化、环境协调的公共自行车系统。

早晚高峰期出现的“公共自行车借还难”的问题，今年也将得到明显改善。市区部分高架桥、跨江桥桥下空间的闲置土地，今年可能试点用做公共自行车停保基地，届时可有效缓解公共自行车运营调度压力。此外，今年还将尝试开通宁波通手机APP查询等新功能，并且做到免费WIFI覆盖全部网点，给市民带来更好的出行体验。

更多变化：我市公交的行驶速度也将在今年有一个较大提升。自2013年以来，我市的公交专用道建设里程每年翻倍增长，截至目前已达到80公里。而今年我市将利用公交专用道，加快公交线路的布局优化，使公交出行的理论时速由目前每小时10公里提升到每小时20公里，大大节省市民出行时间成本。

此外，今年还将根据定制公交试运营的经验，研究推广符合宁波市情的特色公交服务，适时适地推出无轨电车、迷你线、环线、专线、电召专用出租车等，符合市民出行的日益多样化需求。据悉，我市首条无轨电车线即将进入组车调试阶段，此外，现代有轨电车实验线1号线一期工程，今年初也将开工。